



CRNA GORA
AGENCIJA ZA ELEKTRONSKE KOMUNIKACIJE
I POŠTANSKU DJELATNOST

Broj: 0506-7178/1
Podgorica, 26. 09. 2018. godine

OTVORENI KONSULTATIVNI PROCES
U VEZI SA PREDLOGOM
PRAVILNIKA O RADIOAMATERSKIM KOMUNIKACIJAMA

Pravni osnov za izradu Pravilnika o radioamaterskim komunikacijama

Shodno Zakonu o elektronskim komunikacijama ("Sl. list Crne Gore", broj 40/13, 56/13 i 2/17) upravljanje radio-frekvencijskim spektrom, kao ograničenim resursom, obuhvata planiranje, dodjelu, koordinaciju, monitoring i kontrolu korišćenja radio-frekvencijskog spektra. Radio-frekvencijskim spektrom upravlja Agencija u skladu sa međunarodnim sporazumima (Konvencijom i propisima o radiokomunikacijama Međunarodne unije za telekomunikacije (ITU), odnosno pomenutim zakonom, a u skladu sa Planom namjene radio-frekvencijskog spektra i planovima raspodjele radio-frekvencija donijetim u skladu sa Planom namjene.

Članom 103 Zakona o elektronskim komunikacijama je propisano da način korišćenja radio-frekvencija koje su Planom namjene radio-frekvencijskog spektra namijenjene amaterskoj radiokomunikacionoj službi, klase radio-amatera, ispitni program i polaganje radio-amaterskog ispita, tehničke i druge uslove za upotrebu radioamaterskih stanica propisuje Agencija.

Javne konsultacije povodom Predloga Pravilnika o radioamaterskim komunikacijama se sprovode u skladu sa Uputstvom o vođenju otvorenog konsultativnog procesa u sektoru elektronskih komunikacija i poštanskih usluga, usvojenim od strane Savjeta Agencije, broj 0901-4451/1 od 19. 05. 2017. godine.

Pravilnik o radioamaterskim komunikacijama

Agencija za elektronske komunikacije i poštansku djelatnost je, shodno uporednim iskustvima i praksi stečenoj u dosadašnjoj primjeni važećeg Pravilnika o radioamaterskim komunikacijama ("Službeni list Crne Gore" broj 23/14) prepoznala potrebu za unaprijeđenje istog u cilju daljeg razvoja radioamaterizma u našoj državi.

Kako bi izmjene važećeg Pravilnika učinili potpunijim, Agencija je smatrala korisnim da u ovoj fazi postupka, uzme u obzir stavove i predloge izmjena dobijene od strane dva ključna udruženja radio-amatera i radio-amaterskih klubova u Crnoj Gori i to NVO "Savez radio amatera Crne Gore" i NVO "Mreža za afirmaciju radioamaterskog pokreta". Agencija je dopisima broj 0506-1534/1 i 0506-1535/1 od 20. 02. 2018. godine, od ovih subjekata, zatražila stavove i predloge za unaprijeđenje postojećeg teksta Pravilnika o radioamaterskim komunikacijama. Navedeni subjekti su svoje predloge za unaprijeđenje teksta Pravilnika dostavila krajem marta 2018. godine.

Agencija je razmotrila pristigle predloge i sugestije i na osnovu dosadašnjeg iskustva i u cilju prevazilaženja aktuelnih problema pripremila Predlog Pravilnika o radioamaterskim komunikacijama uz nastojanje da se u što većoj mjeri prihvate pristigle sugestije.

Agencija je posebno vodila računa o tome da se predloženim tekstom ovog predloga pravilnika poveća transparentnost u radu, da se postave jasna pravila vezano za ostvarivanje pojedinih prava od strane radioamatera kao i da se ustanove jasne i jednostavne procedure za polaganje radioamaterskog ispita, dodjelu uvjerenja o položenom ispitu i harmonizovanog, međunarodnog sertifikata kao i odobrenja za korišćenje radio-frekvencija. Pravilnikom je dodatno uređen i način dodjele identifikacionog/pozivnog znaka shodno subjektima kojima se dodjeljuje kao i klasi radioamatera na način da je svima subjektima omogućen dodatni prostor kada je dodjela pozivnog znaka u pitanju. Nadalje, opredeljena je i skupina pozivnih znakova koji se dodjeljuju za potrebe opština u slučaju opsanosti, hitnih i vanrednih situacija, kao i način upotrebe istih u raznim nepredviđenim slučajevima. U cilju dalje popularizacije ove značajne i društveno korisne aktivnosti, te efikasnog i racionalnog korišćenja ograničenih resursa kao što su pozivni znaci (numeracija/adrese) propisani su uslovi za dobijanje ovih resursa od strane radio-amaterskih klubova.

Tekst Predloga Pravilnika je nanovo usklađen i sa aktuelnim CEPT-ovim preporukama, odnosno njihovim izmjenama iz 2016. godine, i to:

- ECC Rec T/R 61-01 (*CEPT Radio Amateur Licence*),
- ECC Rec. T/R 61-02 (*Harmonised Amateur Radio Examination Certificate*),
- ECC Rec (05)06 (*CEPT Novice Radio Amateur Licence*),
- ERC Report 032 (*Amateur novice examination&certificate*) i
- ECC Report 089 (*A Radio Amateur Entry Level Examination And Licence*).

Dostavljanje komentara, mišljenja i sugestija

Komentari, mišljenja i sugestije, povodom objavljenog Predloga Pravilnika o radioamaterskim komunikacijama se dostavljaju na jedan od sljedećih načina:

- putem e-maila na adresu: ekip@ekip.me;
- putem faxesa na broj: 020 406 702;
- putem pošte na adresu: Agencija za elektronske komunikacije i poštansku djelatnost, Bulevar Džordža Vašingtona br. 56, 81000 Podgorica

sa naznakom:

Za otvoreni konsultativni proces povodom pripreme Predloga Pravilnika o radioamaterskim komunikacijama.

Transparentnost otvorenog konsultativnog procesa

Predlog Pravilnika o radioamaterskim komunikacijama, prispjeli komentari, mišljenja i sugestije na isti, kao i odgovori i stavovi Agencije na prispjele komentare, mišljenja i sugestije od zainteresovanih subjekata, će se arhivirati i učiniti dostupnim objavljivanjem na web sajt Agencije na adresi www.ekip.me.

Rokovi za obavljanje konsultativnog procesa

	Faza konsultativnog procesa	Vrijeme trajanja/ Dan objave	Komentar
I	Početak konsultativnog procesa povodom pripreme Predloga Pravilnika o radioamaterskim komunikacijama	26. 09. 2018. godine	
II	Dostavljanje komentara, mišljenja i sugestija na Predlog Pravilnika o radioamaterskim komunikacijama	30 dana od dana početka konsultativnog procesa	
III	Razmatranje prispjelih komentara, mišljenja i sugestija i objavljivanje odgovora i stavova Agencije	21 dan od dana završetka prethodne faze	
IV	Usvajanje Predloga Pravilnika o radioamaterskim komunikacijama od strane Savjeta Agencije	15 dana od dana završetka prethodne faze	

Predsjednik Savjeta



dr Šaleta Đurović